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ATA DA 21ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 03 DE 

DEZEMBRO DE 2024 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas, o Conselho 

Estadual de Educação reuniu-se em sessão plenária ordinária, por meio de 

vídeoconferência, sob a Presidência do Conselheiro Artelírio Bolsanello e com a presença 

dos Conselheiros: Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira, Izolina Marcia Lamas 

Silva, Augusta Maria Bicalho, Klinger Marcos Barbosa Alves, Érika Piteres, Ildebrando 

José Paranhos, Odmar Péricles Nascimento, Valéria dos Santos Rosalém, Wolmar 

Marvilla Melo, Bruno Loyola Del Caro, Júlio Francelino Ferreira Filho, Almir Pacheco 

Scheidegger, Marluza de Moura Balarini, Thiago Andrews Pião dos Santos, Vilmar 

Lugão de Britto e Fabiano Araújo Costa. Havendo quórum legal, o Sr. Presidente declara 

aberta a sessão e coloca em votação as atas: décima oitava sessão plenária extraordinária 

realizada em vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte e quatro, décima sexta sessão 

plenária ordinária realizada em primeiro de outubro de dois mil e vinte e quatro e a ata da 

décima nona sessão plenária extraordinária realizada em oito de outubro de dois mil e vinte 

e quatro. As referidas atas foram aprovadas, à unanimidade, pelo plenário. O Conselheiro 

Júlio Francelino Ferreira Filho informa que hoje a Comissão Especial com o objetivo de 

analisar e emitir parecer em processos de municípios interessados em aderir ao programa 

escola em tempo integral concluiu os seus trabalhos, com as duas últimas relatorias. O Sr. 

Presidente agradece a Comissão Especial que se dedicou de forma competente e com muita 

clareza em todas as suas atribuições. O Conselheiro Júlio Francelino agradece e parabeniza 

as excelentes considerações e contribuições realizadas pela Conselheira Ana Moscon nesta 

Comissão. A Conselheira Ana Moscon agradece às palavras do Conselheiro Júlio 

Francelino. O Sr. Presidente registra que a Resolução CEE-ES nº 8.300 que “Orienta as 

redes e instituições de ensino sobre o período de transição para implantação do ensino 

médio” foi publicada no DO em 28/11/2024. Resposta ao Recurso: Processo CEE n°. 

293/2022 – E-docs 2022-DL109 – ITECBRASIL – Cachoeiro de Itapemirim – Autorização 

para a oferta do Ensino Médio – EJA, na modalidade EaD – relator – Ildebrando José 

Paranhos – Retirado de pauta. Pedidos de Recursos: Processo CEE n°. 151/2023 – E-

docs 2023-8XNG1 – Escola Conciliarem – Vitória – Credenciamento e autorização para a 

oferta do Curso Técnico em Transações Imobiliárias, Eixo Tecnológico de Gestão e 
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Negócios, na modalidade EaD – relatora – Marluza de Moura Balarini. Processo CEE n°. 

096/2023 – E-docs 2022-PXZ5N – Centro Educacional Espaço Livre – Aracruz – Renovação 

de credenciamento, renovação da autorização da oferta do Ensino Fundamental – 1º ao 9º 

ano e renovação da autorização da oferta do Ensino Médio – relator – Ildebrando José 

Paranhos. Processo CEE n°. 047/2023 – E-docs 2023-2LVGL – Colégio Castro Alves – 

Cariacica – Renovação de credenciamento, renovação da autorização da oferta do Ensino 

Fundamental – 1º ao 9º ano e renovação da autorização da oferta do Ensino Médio – relator 

– Ildebrando José Paranhos. Dando continuidade iniciou-se a relatoria de Processos: 

COMISSÃO ESPECIAL COM O FIM DE ANALISAR E EMITIR PARECER EM 

PROCESSOS DE MUNICÍPIOS INTERESSADOS EM ADERIR AO PROGRAMA ESCOLA 

EM TEMPO INTEGRAL REGULAMENTADO PELO MEC: Processo CEE n°. 393/2024 E-

docs 2024-6B4MJ – Prefeitura Municipal de Águia Branca – relator – Júlio Francelino 

Ferreira Filho – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo 

CEE n°. 391/2024 E-docs 2024-V7MK6 – Prefeitura Municipal de Marilândia – relator – Júlio 

Francelino Ferreira Filho – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

COMISSÃO ESPECIAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA: Processo CEE n°. 262/2021 E-docs 

2021-1Q7N8 – EMEF Ercy Arruda Bonfim – Muqui – Renovação de credenciamento, 

renovação da aprovação da oferta da Educação Infantil – Pré-Escola e renovação da 

aprovação da oferta do Ensino Fundamental – 1º ao 9º ano – relatora – Ana Moscon de Assis 

Pimentel Teixeira – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Processo CEE n°. 176/2021 E-docs 2021-TLS8G – EMEF Ananias Custódio – São 

Domingos do Norte – Aprovação para o credenciamento, aprovação do Ensino Fundamental 

– 1º ao 9º ano – relatora – Izolina Marcia Lamas Silva – Parecer aprovado, à unanimidade 

do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 143/2023 E-docs 2023-HRXMD – 

Secretaria Municipal de Educação de Apiacá – Paralisação provisória das atividades da 

Escola Municipal Pascoal Astolfo – relatora – Izolina Marcia Lamas Silva – Parecer aprovado, 

à unanimidade do plenário, pelo deferimento. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO BÁSICA: 

Processo CEE n°. 104/2021 E-docs 2021-QGWTD – EEEFM Nova Carapina – Serra – 

Renovação de credenciamento, renovação de aprovação do Ensino Fundamental, 

renovação da aprovação do Ensino Médio Regular – relatora – Érika Piteres – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 246/2024 E-

docs 2024-NMC3R – Centro de Ensino Darwin Guarapari – Guarapari – Renovação do 
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credenciamento Institucional, renovação da autorização do Ensino Médio – relatora – Érika 

Piteres – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE 

n°. 755/2021 E-docs 2021-5MNFT – EEEM Menino Jesus – Muniz Freire – Renovação de 

credenciamento; renovação da aprovação da oferta do Ensino Médio – relator – Érika Piteres 

– Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 

326/2021 E-docs 2021-56DT6 – EEEFM Professor Santos Pinto – Governador Lindenberg 

– Mudança de mantenedor – relatora – Érika Piteres – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 329/2021 E-docs 2021-1DCBH – EEEFM 

Felício Melotti – São Roque do Canaã – Renovação de aprovação de credenciamento, 

renovação de aprovação do Ensino Fundamental, renovação do Ensino Médio e 

Oficialização do encerramento das atividades – relator – Thiago Andrews Pião dos Santos – 

Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 

129/2022 E-docs 2022-01FFR – EEEFM Professor Augusto Luciano – Cariacica – 

Renovação de aprovação para o credenciamento, renovação de aprovação do Ensino 

Fundamental – Anos Iniciais, aprovação do Ensino Fundamental – Anos Finais, aprovação 

do Ensino Fundamental – 2º Segmento – na modalidade EJA, aprovação do Ensino Médio 

na modalidade EJA – relator – Thiago Andrews Pião dos Santos – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL 

E ENSINO SUPERIOR: Processo CEE n°. 334/2024 E-docs 2024-2Q04Q – EEEFM 

Córrego Bley – São Gabriel da Palha – Aprovação para a oferta do Curso de Qualificação 

Profissional em Auxiliar de Agroecologia, Integrado ao Ensino Médio, na modalidade EJA – 

relator – Artelírio Bolsanello – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE n°. 337/2024 E-docs 2024-FSS1C – EEEFM Assentamento 

Adão Pretto – Nova Venécia – Aprovação para a oferta do Curso de Qualificação Profissional 

em Auxiliar de Agroecologia, Integrado ao Ensino Médio, na modalidade EJA – relator – 

Artelírio Bolsanello – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. 

Processo CEE n°. 459/2023 E-docs 2023-H28NS – Centro de Formação Profissional do 

Espírito Santo – CEFETRIES – Vila Velha – Autorização para a oferta do Curso Técnico em 

Estética, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde – relator – Bruno Loyola Del Caro – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 480/2023 E-

docs 2024-3PF8V – Escola Técnica de Linhares – Linhares – Renovação da autorização 

para a oferta dos Cursos Técnicos em Administração e em Contabilidade, ambos do Eixo 
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Tecnológico Gestão e Negócios – relator – Bruno Loyola Del Caro – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 152/2023 E-docs 2023-

K2N79 – EEEFM Professora Hosana Salles – Cachoeiro de Itapemirim – Aprovação para a 

oferta do Curso de Qualificação Profissional em Assistente de Logística, Integrado ao Ensino 

Médio, na modalidade EJA – relator – Klinger Marcos Barbosa Alves – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 266/2023 E-docs 2023-

HS12W – EEEFM Fazenda Lovo – São Gabriel da Palha – Aprovação para a oferta do Curso 

de Qualificação Profissional em Auxiliar de Agroecologia, Integrado ao Ensino Médio, na 

modalidade EJA, Eixo Tecnológico Recursos Naturais – relator – Klinger Marcos Barbosa 

Alves – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 

200/2024 E-docs 2024-D1Q01 – ITECBRASIL – Colatina – Autorização para a oferta do 

Curso Técnico em Enfermagem, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, com cinquenta por 

cento na modalidade EaD – relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE n°. 275/2023 E-docs 2023-

B56Z2 – EEEF Rosangela Leite Alves – Montanha – Aprovação para a oferta do Curso de 

Qualificação Profissional em Auxiliar de Agroecologia, Integrado ao Ensino Médio, na 

modalidade EJA – relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento. O Conselheiro Júlio Francelino Ferreira Filho relata sua 

participação no “Encontro da Região Sudeste de Estratégia para Cooperação Técnica – 

Planos Decenais de Educação, com o intuito de fortalecer o regime de colaboração entre 

União, Estados, Distrito Federal e Municípios para elaboração dos planos estaduais e 

municipais de educação, e com o objetivo de discutir uma proposta de cooperação técnica 

para elaboração dos planos decenais de educação para o próximo decênio, como passos 

necessários à construção da colaboração entre os entes federados coordenado pela 

Secretaria de Articulação Intersetorial e com os Sistemas de Ensino – SASE, do Ministério 

da Educação – MEC”, nos dias 26, 27 e 28 de novembro de 2024, das 09h às 18h nas 

dependências da Faculdade de Educação da Universidade de São Paulo – USP.O 

Conselheiro Júlio Francelino Ferreira Filho menciona que: “Esse encontro teve como objetivo 

discutir uma proposta de cooperação técnica para a elaboração dos planos decenais de 

educação para o próximo decênio, como passos necessários à construção da colaboração 

entre os entes federados. Composição: SEDU, SECT, FEE, CE-ALES, IJSN, CEE, Undime, 

Uncme, Sindiupes, Ministério Público. Atribuições: – Previsão orçamentária para viabilizar a 

20
25

-R
F

30
X

6 
- 

E
-D

O
C

S
 -

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
 O

R
IG

IN
A

L 
   

12
/0

5/
20

25
 2

0:
56

   
 P

Á
G

IN
A

 4
 / 

7

mailto:cee.es@sedu.es.gov.br
http://www.cee.es.gov.br/


 
GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO 

Avenida Nossa Senhora dos Navegantes, n.º 635, Edifício Corporate Office - 7º andar, salas 701-704. 
Enseada do Suá - Vitória/ES - CEP 29.050-335 - Tel. 27 3636-4860 

E-mail: cee.es@sedu.es.gov.br 
Sítio: www.cee.es.gov.br 

execução do plano de trabalho - Sistematizar os trabalhos da comissão gestora por meio de 

atas, relatórios, notas técnicas, etc, e publicizá-los – Realizar levantamento e avaliação do 

PNE/PEE vigentes – Definir plano de trabalho e cronograma de reuniões – Elaborar 

diagnóstico, propor objetivos, metas e estratégias a partir da avaliação – Deliberativa (quanto 

ao processo de elaboração) e propositiva e consultiva (quanto ao conteúdo) – Comissão de 

monitoramento e avaliação: monitorar para garantir que os PPAs considere o PEE – Definir 

seu regimento. Formalização: Portaria. Coordenação: SEDU * Todas as instâncias e 

entidades que compõem a Comissão Gestora estão no Fórum, há receio de parte do grupo 

de que o Fórum se enfraqueça, esta discussão será apreciada pelo coletivo do Fórum. Prazo 

de elaboração de cada etapa do plano (início e término) – Etapa 1 Instituição da Comissão 

Gestora e suas atribuições: dezembro de 2024 a fevereiro de 2025; Etapa 2 - Diagnóstico: 

fevereiro a junho de 2025; Etapa 3 - Objetivos e Metas: julho a setembro de 2025; Etapa 4 - 

Estratégias: outubro a dezembro 2025; Etapa 5 - Sistema de governança, monitoramento e 

avaliação: dezembro de 2025; Etapa 6 - Discussão e aprovação do PL no legislativo: 

fevereiro a abril de 2026. Síntese de como se dará a participação social no PEE – Divulgar 

o Diagnóstico da Educação do Espírito Santo – problemas e objetivos, por meio de vídeos 

explicativos e texto, em sites das entidades membros da Comissão Gestora Responsável – 

comunidade – Apresentar o Diagnóstico da Situação Atual  – problemas e objetivos e coletar 

contribuições – Conselhos de escola/ Comunidade Escolar  e local do Estado e instituições/ 

entidades ligadas à educação – Realizar seminário presencial para apresentar o processo 

de construção do PEE e o Diagnóstico da Situação Atual  da educação no estado(problemas 

e objetivos), visando: 1- sensibilizá-los da importância da construção dos seus planos e da 

reestruturação e reativação dos Fóruns Municipais de Educação, 1- sua participação na 

construção do PEE 3 – sensibilizá-los da importância da intersetorialidade, com o 

envolvimento de outras secretarias e órgãos, na construção dos Planos de Educação  

(Responsável por esta ação UNDIME e AMUNES) – prefeitos e secretários. Síntese de como 

se dará o apoio da Comissão Gestora Estadual aos municípios para elaboração dos seus 

planos – Mobilizar os fóruns municipais visando sensibilizá-los da importância do seu 

envolvimento na construção dos planos municipais e a reativação ou criação de FMEs ,por 

meio de encontros regionais com representações – Fórum Estadual de Educação – 

Fomentar e apoiar os municípios na organização das 6 etapas de construção dos PMEs, via 

11 SREs, inclusive com a construção de plano de trabalho e cronograma, por meio de 
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encontros e oficinas formativas – SEDU/FEE – Realizar apoio técnico contínuo (articulado 

com a rede nacional de apoio técnico) aos municípios na elaboração de seus PMEs – SEDU/ 

Comissão Gestora”. O Conselheiro Júlio Francelino Ferreira Filho relata que foi um encontro 

muito organizado, com pautas intensas de muito trabalho e que se encontra à disposição 

para quaisquer outros esclarecimentos. Dando sequência os Conselheiros participaram 

também de forma on-line da Reunião Pública da Câmara de Educação Básica do Conselho 

Nacional de Educação, no horário de 15 às 17 horas, para discutirem as “Diretrizes 

Curriculares para o EM e Elaboração das Diretrizes Operacionais para a Implementação dos 

Itinerários Formativos de Aprofundamento”. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião 

encerrou-se às dezessete horas, da qual eu, Marcela Fardin, Secretária-Geral deste 

Conselho, lavrei esta ata que, depois de aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente e 

demais Conselheiros presentes. 
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